

聚焦“四新” 坚守“四心” 河南理工大学优化新工科布局

市职业技术学校 开展消防安全及防震减灾 应急疏散演练



应急疏散演练现场。 本报记者 张璐 摄

本报讯(记者张璐)5月为国家防震减灾月。为使全校教职工及学生充分了解火灾、地震发生时的应急避险知识,掌握应对火灾、地震发生时的防护措施和方法,全面提高全体师生对各种突发事件来临时的紧急避险、自救自护能力,5月24日下午,焦作市职业技术学校开展消防及防震减灾应急疏散演练。

“我宣布焦作市职业技术学校消防及防震减灾应急疏散演练现在开始!”随着市职业技术学校校长吴玉伦一声令下,警笛声响起,烟雾弹燃起……各班主任组织学生迅速有序地从安全通道紧急疏散到室外安全空旷的场地。学校领导现场指挥,各班主任在整个演练过程中,始终密切关注学生安全,整个演练活动有条不紊。全体学生到达指定地点后,各班主任随即清点人数,确认学生无任何伤情后,向领导汇报各班情况。

经过简短的总结分析后,该校随即进行消防安全演练。演练分为消防安全知识讲解和灭火实战模拟演练两部分。在消防安全知识讲解环节,讲解员以火灾发展的初期阶段到猛烈阶段为线,向参与人员介绍了灭火器的使用原理以及相关注意事项、遇火险应急逃生的正确方法等消防安全常识,引导参与人员增强消防安全意识,关注消防安全。同时,现场模拟演示干粉灭火器的正确使用方法和操作程序和注意事项。在认真聆听及观摩后,参加演练人员对各类仿真火焰进行模拟灭火。

每一次的安全演练,都是对师生更好的保护;每一次的安全知识教育,是为了让学生健康平安地成长。本次演练中,强化了师生的安全意识,提升了师生的自救自护能力,为校园安全筑牢防线、创建“平安和谐校园”夯实了基础。

标,广泛听取学院领导、师生代表、校内外专家的意见,严格履行论证、公示、报批等程序,专业结构布局优化工作科学、合理、公平。

坚守服务之心,凝心聚力。“专业撤并必然会对各二级学院招生办学、教授专业课的教师、专业学生的学习产生直接影响。”该校教务处处长牛海鹏说,必须坚守服务之心,构建起“学院、教师、学生”全覆盖的专业建设体系。主动强化“专业是学院发展的抓手,专业是教师发展的平台,专业是学生就业的基石”的基本认知,积极与人事处、招就处等部门协调,制定相关政策。专业调整坚持“增一撤一”,各二级学院的现有办学规模原则上保持稳定;积极鼓励撤并专业的教师根据新的专业要求进修学习、提升业务,开设新的课程;对被撤并

专业的在校生加强专业学习指导,确保高质量完成学业。

坚守进取之心,再创新局。面对新工科建设反映时代特征、内涵新且丰富、多学科交融、多主体参与、涉及面广等特点,紧密围绕“新的工科专业,工科专业的新要求,交叉融合再出新”的专业结构布局优化工作内涵,不断拓宽专业布局广度,不断加大专业建设力度,不断提升专业标准高度。对交叉融合产生的新生工科专业,突破传统路径依赖,探索产业链、创新链、教育链有效衔接机制,建立新型信息、人才、技术与物质资源共享机制,完善产教融合协同育人机制,创新企业兼职教师评聘机制,构建专业与产业集群联动发展机制,逐步凝练内涵聚焦、模式创新、特色明显、成效显著的新工科专业建设范式。

本报讯(记者张璐)近日,教育部公布2022年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,河南理工大学“智能制造工程”“智能材料与结构”“人工智能”三个“智能类”新工科本科专业成功获批。至此,河南理工大学已连续布局战略性新兴产业13个,专业结构进一步得到优化。

一直以来,河南理工大学积极回应时代命题,坚持服务“国之大者”,聚焦新工科、新医科、新农科、新文科“四新”,坚守学习、实干、进取、服务“四心”,主动在国家社会紧缺人才培养领域做加法,持续深化本科专业供给侧结构性改革,不断增强本科专业与经济社会发展的契合度,为经济社会发展积极贡献理工智慧和力量。

坚守学习之心,培根铸魂。该校深入

温县职业技术教育中心举办“校园开放日”活动

本报讯(记者张璐)为进一步宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造全社会关心支持职业教育的良好氛围,5月23日至26日,温县职业技术教育中心邀请黄庄镇中学、武德镇中学、赵堡镇二中、南张羌中学、新时代希望中学等全县21所初中学校1400余名初三学生、部分教师代表、家长代表分批到校参观。

在学生志愿者的引导及各宣传员的陪同下,师生和家长分组参观了学校的茶艺实训室、汽修实训室、美容美发实训室、国防班理实一体化教室、工业机器人实训室、海事专业理实一体化教室、数控车工实训室、大数据专业理实一体化教室、流行舞实训室、蒙氏教育实训室、形象设计实训室等学生实训场所,零距离接触职业教育。

随后,大家在学校图书馆广场现场观摩了国防班学生的军事素养

展示及校园反恐防暴安全演练。通过观摩,国防班学生展现的过硬军事素养让人热血沸腾,学校的准军事化管理特色让人眼前一亮,校园安全意识也牢牢地刻在了现场每一位师生的心里。

观摩结束后,师生和家长一同来到学校礼堂集中观看学生技能风采展示。太极拳表演《水墨太极》《少年中国》、傣族舞《月亮》、独舞《火苗》、街舞、新娘妆造型展示、课桌舞、剪纸等专业技能展示节目及社团活动展示节目异彩纷呈,赢得了现场观众的一致好评。

此次活动,师生家长直观地了解了学校的特色课程、实训实训、社团活动、学生课余生活,了解了学校的教育理念、办学特色,感受到了学校浓厚的文化氛围以及高品质的育人环境。大家纷纷表示,技能成才、技能报国的路上大有可为,职业教育必将大有作为。



↑太极拳表演。
→学生了解国防教育装备。
本报记者 张璐 摄

立足于先 着眼于实 致力于好

市妇联召开主题教育先学先行活动动员部署会

本报讯(记者焦娇)近日,市妇联召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动动员部署会,对市妇联主题教育先学先行活动进行安排部署。市妇联党组书记、主席商玉文主持会议并作动员讲话,市妇联党组成员、副主席王海玲,副主席杨鹏杰,党组成员、四级调研员杜娟参加会议。

会议传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,要求全体党员干部认真对照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总要求,按照市委对主题教育先学先行活动的安排部署,立足于先、着眼于实、致力于好,与第二批主题教育无缝对接。

会议强调,我市启动的主题教育先学先行活动是主题教育正式开展前的一堂“预备课”,和9月份将要开展的主题教育,是一个有机统一的整体。要正确认识、高度重视、认真组织、扎实开展,确保先学先行活动取得实实在在的效果。

会议要求,一要提高思想认识。要以高度的责任感使命感开展好主题教育先学先行活动,与学深悟透习近平

总书记关于妇女儿童和家庭及妇联工作的重要论述相贯通,同贯彻落实中央、省委各项决策部署相结合,推动活动走深走实,确保习近平总书记重要讲话重要指示和中央、省委决策部署在妇联系统落地见效。二要强化理论学习。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统领妇联一切工作,坚持知行合一、学以致用,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,为即将开展的主题教育打下良好的理论基础。三要坚持问题导向。

把问题导向贯穿始终,立行立改、能改就改,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等突出问题。四要务实做深调查研究。大兴调查研究之风,把情况摸清、把问题找准、把对策提实,进一步破难题、办实事、解民忧,担当作为推进妇女儿童工作高质量发展。五要更加注重实效。按照方案要求的时间节点和学习内容,统筹活动履职两促进,扎实做好各项工作,确保主题教育先学先行活动取得扎扎实实的成效。

向。把问题导向贯穿始终,立行立改、能改就改,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等突出问题。四要务实做深调查研究。大兴调查研究之风,把情况摸清、把问题找准、把对策提实,进一步破难题、办实事、解民忧,担当作为推进妇女儿童工作高质量发展。五要更加注重实效。按照方案要求的时间节点和学习内容,统筹活动履职两促进,扎实做好各项工作,确保主题教育先学先行活动取得扎扎实实的成效。

在基地负责人的引导和解说下,大家先后参观了刘聚奎故居、抗战史馆等革命历史遗址,一幅幅真切的历史图片、一件件烈士的遗物,生动再现了革命先烈的英勇事迹。在政治生活馆,驻市总工会机关纪检监察组组长丁明琴带领全体党员干部

重温入党誓词,重温入党誓词,提醒大家时刻不忘初心,牢记为民服务的宗旨。通过参观学习,大家纷纷表示一定不忘初心、牢记使命,切实提高政治站位,勇于担当作为,不断增强做好本职工作的信心和决心,以高度政治责任感,为建设美丽新焦作贡献力量。

重温革命史 激扬家国情 市妇联开展主题党日活动

市妇联举办禁毒预防教育 专题讲座

本报讯(记者焦娇)为强化广大家庭防毒拒毒意识,筑牢禁毒安全防线,近日,市妇联举办禁毒预防教育专题讲座,邀请市禁毒办副主任、市公安局禁毒支队二大队大队长毋小军作专题辅导。市妇联党组书记、主席商玉文主持活动,市妇联班子成员、各县(市、区)妇联主席、市级家庭教育讲师团成员、市直各单位妇委会成员及部分家长共500余人参加活动。

活动现场,毋小军以《唱响时代禁毒赞歌 开创禁毒工作新局面》为题,向大家宣传普及了《中华人民共和国禁毒法》《河南省禁毒条例》等禁毒相关法律法规,并通过生动地讲解和鲜活的例子,详细讲解了毒品的种类以及毒品对个人、家庭、社会的危害。

下一步,市妇联还将开展形式多样的禁毒宣传教育活动,团结引领妇女群众从自身做起、从家庭做起,积极参与禁毒斗争,推动形成全社会识毒、拒毒、防毒的行动自觉,共创无毒家庭、无毒社区、无毒社会。

本报讯(记者胡月)为进一步弘扬红色革命精神,坚定理想信念,激发工作热情,日前,市妇联机关党支部书记、主席商玉文带领全体党员干部赴博爱县革命史教育基地,开展“重温革命史 激扬家国情”主题党日活动。市纪委监委驻市总工会机关纪检监察组一同参加活动。

在基地负责人的引导和解说下,大家先后参观了刘聚奎故居、抗战史馆等革命历史遗址,一幅幅真切的历史图片、一件件烈士的遗物,生动再现了革命先烈的英勇事迹。在政治生活馆,驻市总工会机关纪检监察组组长丁明琴带领全体党员干部

我市17户家庭荣获全国、省妇联表彰

本报讯(记者焦娇)近日,记者从市妇联获悉,全国妇联于国际家庭日当天揭晓了1000户全国最美家庭,省妇联也于日前命名了300户2022年度河南省“美丽庭院”示范户,我市17户家庭光荣上榜,受到表彰。其中,廉小贵家庭荣获全国最美家庭荣誉称号;吕瑞芳

家庭、任翠平家庭、王九层家庭、王艳立家庭、郑新华家庭、庭珍惜荣誉,再接再厉,切原静家庭、李红娟家庭、李琴家庭、郭红光家庭、左春霞家庭、苏小鹏家庭、吴素兰家庭、范庆霞家庭、张青海家庭、李桂香家庭、赵秀琴家庭荣获河南省“美丽庭院”示范户荣誉称号。市妇联希望受到表彰的家庭珍借荣誉,再接再厉,切实发挥示范带动作用,带动更多家庭见贤思齐、崇德向善。各级妇联要持续深化家庭文明建设,着力建设好家庭、涵育好家风、传承好家风,涵养以好的家风支撑起好的社会风气。



河南省家风家教示范基地揭牌仪式现场。 本报记者 蒋鑫 摄

本报讯(记者胡月)近日,市妇联联合市文明办在博爱县柏山镇柏山村举行河南省家风家教示范基地揭牌仪式。市妇联党组书记、主席商玉文,博爱县委常委、柏山镇党委书记李勇臻,博爱县委常委、政法委书记张志强共同为河南省家风家教示范基地——博爱县革命史教育基地揭牌。市纪委监委驻市总工会机关纪检监察组组长丁明琴,市妇联党组成员、副主席王海玲,市妇联党组成员、四级调研员杜娟参加活动。

河南省家风家教示范基地由省文明办、省妇联联合创建,是深化家庭文明建设、深入实施“家家幸福安康工程”的重要载体,也是进一步激发基层阵地开展家庭家教家风建设、涵养良好家风的动力和活力。创建活动以党组织重视程度高、载体丰富效果好、党员干部带头好、家属成员参与好、宣传氛围营造浓为标准。今年年初以来,全市共审核认定了包括博爱县革命史教育基地在内的11个市级家风家教示范基地,并从中选取博爱县革命史教育基地申报为河南省家风家教示范基地。

商玉文希望,得到命名的家风家教示范基地要以命名为新起点,推动好家风好家教建设创新发展,推动更多家庭明德、守公德、严私德,进一步把基地打造为传承优良家风、弘扬中华传统美德、开展学习教育的新阵地。各级妇联要积极参与先进做法,借鉴工作经验,将创建家风家教示范基地与寻找最美家庭及五好家庭、文明家庭、清廉家庭评选等活动相结合,与扎实开展“六帮六助”专项行动相贯通,在传承和弘扬中华优秀传统文化、开展优良家风家教宣传教育和实践活动等方面不断创新探索,积极开展“传家训、立家规、扬家风”活动,大力倡导家庭文明新风,在扎实推进中国式现代化建设焦作实践中展现新作为、作出新贡献。

自尊 自信 自立 自强
或搜索“焦作女性”
微信扫描二维码